

О Б Щ И Н С К И С Ъ В Е Т - Б У Р Г А С

Комисия по чл. 9 от Правилника за организацията и дейността на обществения посредник на територията на Община Бургас

ПРОТОКОЛ № 2

На 09.06.2014 г, от 10:00 часа в сградата на Община Бургас се състоя заседание на Комисията по чл. 9 от Правилника за организацията и дейността на обществения посредник на територията на Община Бургас.

На заседанието присъстваха: Виолета Илиева, Станка Рускова, София Иванова, Тодор Ненов, Георги Вдовичин, Димитър Христов и Шерафет Мехмед.

След като установи наличието на кворум, Председателят на комисията по чл. 9 от Правилника за организацията и дейността на обществения посредник на територията на Община Бургас (Комисията), Виолета Илиева предложи заседанието да премине при следния дневен ред:

Точка единствена

1. Провеждане на интервю за обществен посредник с допуснатите до конкурса кандидати от заседанието на Комисията, проведено на 03.06.2014 г.

Предложеният дневен ред бе приет с явно гласуване, единодушно с 7 гласа „за“.

Председателят на комисията, г-жа Илиева, предложи интервютата да бъдат проведени по реда на подаване на документи. Предложението се прие единодушно.

В съответствие с Правилника за организацията и дейността на обществения посредник на територията на Община Бургас, Комисията първо проведе интервю с кандидата за обществен посредник Таню Кръстев Атанасов.

Г-н Атанасов бе поканен в залата в 10:15 часа.

Първи въпрос бе зададен от Виолета Илиева.

Въпрос: Г-н Атанасов как ще оспорите мнението, че тези институция не е нужна?

Отговор: Аз съм убеден, че тази институция е необходима, полезна и работеща. Макар че на много места тя вече не съществува, тук в Бургас се създадоха добри условия за работа. Общественият посредник съдейства с разговори с общинска администрация или частни лица за решаване на проблемите и отстояване позициите на гражданите.

Таню Атанасов изложи пред Комисията като пример, състоянието на битовата престъпност, казуса с ТЕЛК комисия по белодробни болести.

Въпрос от общински съветник Станка Рускова: Бихте ли посочили решен казус, в Община Бургас, с Ваша намеса?

Отговор: Аз не случайно посочих проблема с престъпността. Заедно с ОА работим усилено за решаването му. Липсата на дом за соц. слаби задълбочава проблема, но само в Бургас има такива добри и резултатни взаимоотношения с администрацията. Участвам във всички оперативки, важни срещи, случая в с. Извор, в който са намесени Община Бургас, Община Созопол, училищното настоятелство на с. Извор, хората, завърши добре - арендаторите върнаха парите. Решението на съда за кариерата в с. Маринка може да е законосъобразно, но не е справедливо. Аз съм се заел да помагам на хората, да се води диалог, да не се стига до граждански протест, да се намери добро решение за всички страни.

Въпрос от общински съветник Георги Вдовичин: Как виждате, в какво се състои подобряване ефективността на институцията - обществен посредник? Какво може да се направи да има видими резултати?

Отговор: Аз, като изпълняващ длъжността се отчитам два пъти в годината. В нашата Община, в лицето на Кмета и администрацията, съществува топла връзка и взаимодействие между институциите. Заедно трябва да решаваме проблемите. Примерно проблема със „Синята зона“ и хората с увреждания.

Въпрос от общински съветник Шерафет Мехмед: Вече три години слушам, че очакванията Ви са големи, но Вие нямате правомощия. Вие сте зависим от Кмета и от Общински съвет.

Отговор: Аз не съм убеден, че тази институция трябва да бъде натоварена с отговорности. Считам, че правомощията и отговорностите на обществения посредник са достатъчни за да може да изпълнява той своите функции съвестно. Общественият посредник не трябва да бъде натоварен с административни функции. Той е публична личност и това провокира да бъде разбран от гражданите. Трябва да се работи, да увеличи силата на гласа на един човек дори. Пак казвам, постигаме резултати след много разговори и дебати с Кмета в момента. За пример, спиране събарянето на незаконни постройки, които са обитаеми от доста години. Стартираме процедура, която е с нова гледна точка.

Въпрос от общински съветник Димитър Христов: При следващ мандат, кой ще е Вашият приоритет?

Отговор: Това показва времето. Например, след масовото уволнение в корабостроителницата, действяхме веднага.

Въпрос от общински съветник Тодор Ненов: Кои са най-наболелите проблеми?

Отговор: Рязко се увеличи броя на хората, които не могат да оцеляват. Има и много проблеми в трудовоправните отношения. Задълбочава се и недоверието между граждани и институции.

Г-н Таню Атанасов отговори и на други въпроси.

Председателят на Комисията, г-жа Виолета Илиева благодари за изчерпателните отговори от и приключи интервюто.

След кратко съвещание Комисията покани и втория кандидат Адриан Емилианов Хаджиев.

Адвокат Хаджиев представи, по искане на комисията, удостоверение от Адвокатска колегия - Хасково за непрекъсване на членски правоотношения с колегията.

Председателят на Комисията, Виолета Илиева, прие удостоверението и призова членовете на Комисията да зададат своите въпроси.

Въпрос от общински съветник Станка Рускова: Какви лични качества, според Вас, трябва да притежава Общественият посредник?

Отговор: При решаване на даден конфликт човек трябва да бъде търпелив, да изразява съпричастност към проблемите, желание да помогне, чувство за справедливост, обективна преценка, реалистичен подход и не на последно място съблюдаване на закона. Това ми дава увереност, че ще мога да се справя с тази дейност. При намирането на правилния подход и дори човек, може да се реши проблема. Това според мен са най-важните черти, които трябва да притежава Общественият посредник.

Въпрос от общински съветник Виолета Илиева: Защо искате да заемете тази позиция, след като имате толкова добра работа? С какво знанието на юриста ще подпомогне институцията? Кои области, според Вас, имат нужда от подобрене? Вие притежавате ли специфичните качества за Обществен посредник?

Отговор: Като адвокат, човек със специални потребности като председател и член на няколко сдружения с нестопанска цел, мога да реша различни проблеми на общности от хора в неравностойно положение: инвалиди, незрящи, соц. слаби. Позицията на Обществен посредник позволява да се помага на обществото. Самата нормативна уредба ми дава изключителни права. Ползвайки потенциала на различните сдружения, като първа крачка, можем заедно да изведем приоритети на действие. Можем да бъдем много полезни. Трябва голяма част от проблемите на жителите на Община Бургас да бъдат обследвани, разделени и

определени в приоритети. Слабост в практиката до сега е залитане в частни жалби и конкретни ситуации. Ще се стремя да не навлизам пряко в дейността на други контролни органи, които имат по-големи правомощия. Стремя се да не се стига до конфликт, по-скоро превенция и профилактика. Авторитета на институциите трябва да бъде съхранен.

Въпрос от общински съветник Георги Вдовичин: Каква е вашата специалност, като адвокат? Как виждате своята работа с местните структури? Каква цена сте готов да платите?

Отговор: Аз съм тесен специалист по гражданско право. Винаги се вода от принципа "Ако не можеш да помогнеш, то недей вреди". Не бих влязъл в роля на зависимо подчинение и ще се вода от възможностите, които дава закона. Независимостта на Обществения посредник трябва да е на високо ниво. Не се страхувам да вляза в битка. Мисля, че всеки проблем може да бъде разгледан спокойно и да се намери решение, разумен и компромисен вариант.

Г-н Адриан Хаджиев отговори и на други въпроси.

След излизането на кандидата Председателят на комисията Виолета Илиева помоли членовете на комисията да направят своите предложения.

Г-жа Рускова предложи да не се точкуват кандидатите, защото са само двама. Според нея и двете кандидатури трябва да бъдат допуснати до разглеждане и гласуване на заседание на Общински съвет - Бургас.

Г-жа София Иванова подкрепи казаното от г-жа Рускова, като допълни, че и двамата са еднакво достойни.

В резултат на проведените интервюта за обществен посредник, кратки разисквания и след явно гласуване, единодушно с 7 гласа „за“, Комисията взе следното

РЕШЕНИЕ:

Във връзка с чл. 9, ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на обществения посредник на територията на Община Бургас, Комисията предлага на вниманието на Общински съвет Бургас кандидатурите (по реда на постъпване в деловодството) за избор на обществен посредник на:

- 1. Таню Кръстев Атанасов**
- 2. Адриан Емилианов Хаджиев.**

Заседанието на комисията бе закрито в 12:15 часа.

Протоколирал:

/ М. Франц /

Председател:..

/ В. Илиева /